

打击腐败吸引投资干得不错 获选民信任连任南非总统

# 拉马福萨：前一年政绩能否续写？

南非独立选举委员会11日公布8日大选的结果，执政党非洲人国民大会（非国大）获胜。根据选举法关于胜选政党领导人将就任总统的规定，非国大主席、现任南非总统拉马福萨将连任。

尽管如愿连任，但拉马福萨的新任期重振南非经济的任务并不轻松。诸多棘手问题解决起来并不容易，他将面临严峻挑战。

## 史上最激烈选举

计票结果显示，非国大得票率为57.51%，反对党民主联盟得票率为20.76%，经济自由战士党得票率为10.79%。按比例，非国大将获得国民议会400个席位中的230席，民主联盟将获得84席，经济自由战士党将获得44席。另有其他11个政党获得议会席位。

对于此次大选，南非独立选举委员会首席选举官赛·马博洛评价说，这是南非历史上最复杂、竞争最激烈的一次选举。

非国大在本次大选中的得票率比2014年上次大选的62.15%有所下降，也是该党在南非结束种族隔离政策后的6次大选中支持率首次跌破六成。分析人士指出，这与非国大近年来政绩不佳有关。

1994年南非结束种族隔离政策后，非国大一直当选执政党至今。非国大开始执政后的十几年间，南非经济增长率一度保持在5%以上，但最近几年来，该党因政府执政能力弱、公共服务提供不及时、官员腐败、犯罪率高等问题一直遭到诟病。在2016年的地方选



拉马福萨(居中)庆祝非国大获胜

图IC

举中，非国大支持率仅为53.91%，并且失去了对经济中心约翰内斯堡和行政中心比勒陀利亚的控制权。

与2016年地方选举时的支持率相比，此次非国大的支持率已有所回升。分析人士认为，拉马福萨在帮助非国大争取选民方面功不可没。他2017年12月赢得非国大主席选举，两个月后接替祖马出任总统。在担任总统的一年多时间里，拉马福萨任命了新的国家检察署署长，着力打击腐败，开除了多名涉嫌贪腐、渎职的高官，同时想方设法为南非吸引

投资。调查公司益普索选前的一份调查显示，公众对拉马福萨的认可率达65%。

## 振兴经济面临难题

尽管拉马福萨在过去一年多的执政里取得了一定成绩并在本次大选中成功赢得连任，但他面临的执政形势并不乐观。

南非的经济增长率2018年只有0.8%，世界银行预计该国2019年增长率也只有1.3%。官方统计数据显示，南非当前的失业率为27.1%，35岁以下年轻人的失业率更是达

到惊人的53%。

除了经济增长缓慢、失业率高企，经济不平等也困扰着南非。当前，南非有五分之一黑人家庭生活极端贫困之中，而被列为极端贫困的白人家庭只有2.9%。虽然白人占人口总数的比例不足10%，但南非大多数可耕种土地仍在白人手中。世界银行认为，南非目前仍是全球最不平等的国家之一。

分析人士认为，发展经济是南非的当务之急，只有立即查处腐败官员、振兴国有企业、减少外债，才有可能缓解失业、贫困和不平等社会问题。

南非金山大学经济与商业学院院长詹尼·罗索乌说，选民给了拉马福萨一个机会，他们希望看到政府惩治腐败分子，促进经济发展，提高政策确定性，创造就业，缩减政府规模。南非第一兰特银行首席执行官艾伦·普林格则强调振兴国有企业的重要性。他认为，在这一点上，南非国家电力公司的问题将是新政府面临的第一要务。

南非国家电力公司担负着全国95%的电力供应，虽居于垄断地位，但这家公司不仅不能盈利，还背负着4190亿美元(约合300亿美元)的巨额债务，被视为影响南非经济的最大单一风险，是一颗“定时炸弹”。拉马福萨政府此前曾表达了要将该公司拆分经营的意向，但工会方面已向政府施压不得因此裁员。

面对诸多棘手难题，拉马福萨和非国大将如何处理值得关注。

荆晶(新华社供本报稿)

## 四艘商船遭蓄意破坏

## 阿联酋富查伊拉港海域

## 政府声明否认发生爆炸

新华社迪拜5月12日电 阿联酋外交部12日发布声明说，4艘商业船只当天在其领海水域遭遇“蓄意破坏”，阿联酋有关方面已采取一切必要措施，并正在与本地和国际机构合作对此事件进行调查。

阿联酋外交部在声明中说，此次破坏事件发生在阿联酋富查伊拉酋长国以东的海域，事件中没有任何人员伤亡，也没有造成有害化学物质或燃料泄漏。声明没有说明破坏活动的具体内容和实施方。

声明说，对商业和民用船只实施破坏并危及船员生命是“严重事件”。阿联酋呼吁国际社会制止这种试图危害海上交通安全的行为。

声明否认部分媒体此前关于富查伊拉港发生爆炸的报道，称其“毫无根据”，表示该港口运营一切正常，未受干扰。

部分外国媒体当天早些时候援引一家黎巴嫩电台的报道说，在阿联酋富查伊拉港发生数起储油罐爆炸事件。阿联酋富查伊拉酋长国媒体办公室随后发布声明否认这一报道，表示港口运营一切照常。

被美方认定试图向外国买家非法运送煤炭

# 遭扣朝鲜货轮抵达美属萨摩亚

「智诚」号货轮抵达美属萨摩亚

图



新华社今晨电 美国扣押的一艘朝鲜籍货轮11日抵达美属萨摩亚，美方人员将登船检查。

美联社报道，“智诚”号货轮当天上午由其他船只缓慢拖向美属萨摩亚首府帕果帕果，下午停靠码头。

美国海岸警卫队官员阿曼达·韦里克说，“智诚”号抵达前，美国政府已经派遣一个检查小组，在帕果帕果的港口待命。

美国司法部9日宣布，这艘货轮涉嫌违反联合国安全理事会制裁决议，因而由美方扣押。多家媒体先前报道，“智诚”号去年4

月在印度尼西亚遭扣押，美方同年7月发出扣押令，印尼方面稍后将货轮移交给美方。

美国司法部说，“智诚”号排水量1.7万吨，是朝鲜最大的散装货轮之一，去年3月运载一批优质煤从朝鲜起航。美国纽约南区联邦检察官杰弗里·伯曼说，美方认定这艘货轮试图向外国买家非法运送煤炭，运回机械装置。这是美方“首次没收一艘违反国际制裁的朝鲜货轮”。

“智诚”号历时3周，从印尼抵达位于南太平洋的美属萨摩亚。韦里克说，美国司法部主持对“智诚”号的调查，将决定这艘货轮在美属萨摩亚停留多长时间，“一旦调查得出结论”，它将前往下一个目的地，地点暂时不明。“为确认船体结构依然完好”，韦里克说，“智诚”号离开印尼以前曾接受检查。

美方宣布扣押“智诚”号的消息以前，朝鲜最高领导人金正恩4日和9日指导朝鲜人民军火力打击训练。韩国和美国军方判断，朝方试射了短程导弹。美国总统唐纳德·特朗普及一些高级官员对朝方“试射导弹”表达关切，同时寻求淡化处理。

前起落架突发故障 放掉燃料腹部着陆

# 多亏飞行员！缅甸客机安全迫降

本报特稿 当地时间12日上午，缅甸国家航空公司一架从仰光飞往曼德勒的航班，因前起落架故障，以腹部着陆方式在曼德勒国际机场迫降。所幸的是，多亏了经验丰富的飞行员，这架飞机得以安全着陆，82名乘客和7名机组人员全部安全，无人受伤。

事发时，飞行员蒙特昂正驾驶缅甸国家航空公司的这架UB-103航班试图降落在曼

德勒国际机场。但他发现遇到了“麻烦”——飞机前起落架无法正常打开。蒙特昂反复尝试，先是通过系统操作，后来又手动，试图将飞机前部的起落架放下，但未能成功。缅甸民航局副局长叶图昂介绍，飞机绕飞两圈，试图耗掉些飞行燃料，并要求空中交通管制塔台帮忙检查前部起落架是否放下。但最终，飞行员只能选择用后轮着陆。“没有人员伤亡。”

据称，叶图昂表示，飞行员蒙特昂有丰富的飞行经验，而且是一名飞行教员。

叶图昂还表示，缅甸国家航空公司正派遣工程师前往曼德勒检查这架飞机，并补充说，所有飞机每天都要进行飞行检查。

“我们着陆的时候冒出了一点烟……所有乘客都很好。”这架航班上的一名乘客说道。

这是不到一周时间内，缅甸发生的第二起飞机故障事件。8日，孟加拉国航空公司的一架飞机在缅甸仰光机场降落时滑出跑道，造成11名乘客受伤。

(玖田)

## 布基纳法索一教堂遇袭造成6人死亡

新华社洛美5月12日电 布基纳法索安全部门消息人士12日说，布北部桑马滕加省一座天主教堂当天遇袭，造成6人死亡。

一伙不明身份的武装人员当天早间闯入教堂，对正在参加弥撒的人群开火，造成6人死亡，其中包括一名神父。武装人员随后纵火焚烧教堂及周围商店等建筑。目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。